

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## К 1 ЯНВАРЯ ВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ЛЬНОПОСТАВОК

В докладе на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября товарищ Сталин с большевистской четкостью и ясностью определил конкретные задачи. Он призвал всех колхозников работать на своих полях не покладая рук, давать фронту, Красной Армии больше хлеба, мяса, масла, давать больше сырья для социалистической промышленности.

На зов любимого вождя колхозники нашего района отвечают небывалым политическим и производственным подъемом, повышением производительности труда, досрочным выполнением государственных обязательств, усилением помощи фронту. Мало-Климовский колхоз имени Бирова, например, на 192 процента выполнил льнопоставки. Почти в два раза перевыполнил план сдачи льна Кочешковский колхоз имени Ленина. Перевыполнили льнопоставки Устанский колхоз «Красная заря», Мокроносковский «Прожектор», Пискуновский «Ворошиловский стрелок» и другие.

Выполнение обязательств перед государством в период Отечественной войны является первоочередной задачей колхозов, ибо каждый лишний центнер хлеба, мяса, сырья, данный стране, фронту, приближает нашу победу над врагом, приближает час истребления фашистских оккупантов.

Между тем многие колхозы района—Ново-Козлянский, Мало-Песочновский, Содомовский и другие—сдачу льна государству ведут неудовлетворительно; Девушанский имени Буденного, Барповский «Свободный труд»,

Мало-Лопатинский имени Кирова, Павловский «Первое мая»—к сдаче льнотресты еще не приступали.

Только беспечностью и благодушием можно объяснить тот факт, что 24 колхоза—Крутовражский, Безбородовский и другие—не сдали ни одного килограмма семян льна. Руководители их не чувствуют ответственности перед страной за своевременное выполнение обязательств.

Большую часть льнотресты колхозы Карпунихинского, Высокоского и Копылихинского сельсоветов должны переработать на волокно крестьянским способом. Урожай льна здесь получен высокий, что дает возможность не только выполнить, а и значительно перевыполнить поставки волокна. К сожалению, переработка тресты в большинстве этих колхозов развернута слабо. Из 24 колхозов начали сдачу льноволокна всего 6 колхозов.

Руководители этих сельсоветов и колхозов должны понять, что они несут персональную ответственность перед страной за плохую работу по выполнению обязательств перед государством.

Темпы льнопоставок должны быть максимально усилены—этого требует от нас военная обстановка. Мы можем и должны дать нашей промышленности столько льнопродукции, сколько необходимо для обеспечения полного разгрома и уничтожения немецких оккупантов.

Выполнить план льнопоставок к 1 января каждым сельсоветом и колхозом—такова задача.

### ДРУЖНАЯ ПОДПИСКА

Рабочие и служащие мехлесопункта завода имени Сталина с огромным вниманием следят за героической борьбой Красной Армии с германским фашизмом. Вести с Западного фронта о разгроме фашистских полчищ под Москвой вселяют уверенность в быстром разгроме и уничтожении фашистских захватчиков. Желая помочь фронту, Красной Армии в их борьбе с кровавым фашизмом, они активно подписываются на денежно-вещевую лотерею. На Березняковском подучастке 43 рабочих приобрели билетов на 3600 рублей. В Тулажском подучастке нет ни одного человека, не подписавшегося на денежно-вещевую лотерею. Многие товарищи: Черкас, Смирнов и др. подписались на 120 рублей каждый, Слободской, Заливной, Мальков—по 100 рублей и тут же внесли деньги.

Всего по мехлесопункту на денежно-вещевую лотерею подписались 165 человек на общую сумму 10760 рублей.

В. Чернов.

Секретарь первичной партийной организации.

### За наличный расчет

Успешно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи в Роговском колхозе «Социалистические рельсы». Колхозники подписались на 1500 рублей, из которых внесли наличными 350 рублей.

Жена красноармейца Евдокия Бровкина, подписываясь на денежно-вещевую лотерею сказала:

—Героическая Красная Армия наносит сокрушительный удар по войскам немецко-фашистских захватчиков. Мы должны помочь мужественным защитникам родины быстрее разгромить и уничтожить фашистских оккупантов.

Ее поддержали все члены артели. Председатель колхоза тов. Баринов купил билетов на 60 рублей. 30 рублей он уплатил наличными. Сразу же при подписке на денежно-вещевую лотерею уплатили деньги бригадир тов. Волков, Л. Комарова и другие.

И. Огурцов.

Председатель Тулажского сельсовета.

### НА 17 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

В колхозах Михайловского сельсовета оживленно проходит подписка на денежно-вещевую лотерею. Колхозники Шерстухинской сельхозартели «Путь Ленина» подписались на 500 рублей и деньги сразу же внесли наличными. Всего по сельсовету реализовано билетов денежно-вещевой лотереи на 17 тысяч рублей.

Б.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Еще удар по войскам врага

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штраус, разгромив 36, 110, 129, 161, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

СОВИНФОРМБЮРО.

## Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков—122, бронемашин—18, автомашин—более 1000, орудий—80, минометов—120, пулеметов—250, автоматов—800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов—свыше 2.000.000 и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон-Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

СОВИНФОРМБЮРО.

### Взаимопроверка колхозов по подготовке к весеннему севу и зимнему содержанию скота

## Ремонтируют инвентарь

Одобряя инициативу членов Опушкинской сельхозартели «Оживление», в колхозах Михайловского сельсовета развернулась взаимопроверка по подготовке к весеннему севу и зимнему содержанию скота.

Взаимопроверка показала, что Устанский колхоз «Красная заря» и Мало-Климовский имени Бирова успешно закончили обмолот хлебов, досрочно выполнили обязательства перед государством. Мало-Климовский колхоз план льнопоставок выполнил на 192 процента.

Сейчас эти колхозы засыпали семенные, страховые и другие общественные фонды и начали ремонт сельскохозяйственного инвентаря, выполнили государственный план развития животноводства, полностью укомплектовали фермы. Скот в достатке обеспечен грубыми и концентрированными кормами, содержится в теплых и чистых помещениях.

Близнякова.

Секретарь Михайловского сельсовета.

## Забьются о высоком урожае

Выполняя призыв вождя народов товарища Сталина—дать стране, фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности,—колхозы Тулажского сельсовета широко развернули подготовку к весеннему севу, получению в будущем году высокого урожая. В Панфиловском и Рымовском колхозах закончено сортирование овса. Хорошо работает на очистке семян сортировочный обоз в Половинновской сельхозартели «Новый путь».

Колхозники Рамешинской

сельхозартели «16 лет Октября» и Половинновской «Новый путь» приступили к зимней вывозке навоза. В Рогове, Косолапове и Тулаге ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Взаимопроверка колхозов выявила и серьезные недостатки колхозов. В Рогове, Косолапове и Малом Буренине еще не закончен обмолот хлебов. В Мало-Панфиловском и Рымовском колхозах не полностью засыпаны семена.

И. Огурцов.

## Деятельно готовятся к севу

В Максимовском сельсовете деятельно готовятся к весеннему севу. Засыпав семенные, страховые и фуражные фонды, колхозники Максимовской артели «Колхозная искра» и Суворовской приступили к тщательной сортировке семян. Начали вывоз местных удобрений в Максимовском и Больше-Тарбеевском колхозе «Красный трудовик». Во всех артелях,

кроме Мало-Тарбеевской «Пролетарият» и Крсулинской «Восход», ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь.

Наряду с этим сельсовет имеет ряд недостатков. Так, например, за исключением Суворовского колхоза, нигде полностью не засыпано льносемя.

А. Рябкова.

Председатель Максимовского сельсовета.

### Реализация билетов денежно-вещевой лотереи

## Подписку оплачивают полностью

На общем собрании колхозники Буренинской сельхозартели имени Крупской единодушно одобрили постановление о реализации денежно-вещевой лотереи.

Председатель Сергей Иванович Костров и счетовод Дмитрий Иванович Соловьев подписались по 150 рублей каждый и тут же полностью оплатили подписку. Их примеру последовали и остальные колхозники. Вслед за ними внесла 100 рублей зав. фермой Зинаида Ивановна Карасева. На 50 рублей подписались и внесли их наличными 60-летняя Надежда Петровна Половинкина.

Горячо одобрили денежно-вещевую лотерею жены красноармейцев М. Н. Бугрова, Л. Ф. Сироткина, А. Ф. Виноградова, В. Я. Кострова. Они заявили:

—Подпиской на денежно-вещевую лотерею мы оказываем помощь своим мужьям в разгроме фашистских разбойников.

Все они подписались и внесли наличными по 50 рублей. Всего колхозники этой артели подписались на сумму 2500 рублей, которую внесли наличными. В фонд обороны выделено 10 центнеров ржи.

В Осокин.

Старший страховой инспектор райфо.

Работники Темтовского сельсовета активно приступили к подписке на денежно-вещевую лотерею. Бухгалтер А. М. Каталагина и заведующая сельмагом А. Н. Орлова подписались на 80 рублей каждая и внесли эту сумму наличными. Заместитель председателя сельсовета подписался на 70 рублей и тоже внес их наличными. В подписке на денежно-вещевую лотерею участвовали: заготовитель сельпо Г. Н. Булганов, Т. М. Чугина и А. Е. Ясников.

Всего по Темтовскому сельсовету подписка составила 300 рублей.

В. Осокин.

# От советского информбюро

Вечернее сообщение 16 декабря

В течение 16 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали и р о д в и г а т ь с я вперед, заняли ряд населенных пунктов в среди них город Калинин, Высоковск — западнее Клина, Ново-Петровское — западнее Истрм, Волово — юго-восточнее Тулы.

За 15 декабря уничтожено 16 немецких самолетов, наши потери — 4 самолета.

За 15 декабря наша авиация уничтожила и повредила 43 немецких танка, 3 бронемашинны, более 640 автомашин с войсками и грузом, уничтожила 4 полевых орудия с прислужкой, 7 зенитных пулеметов, свыше 130 повозок с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, истребила или рассеяла 2 полка вражеской пехоты.

Гвардейско-кавалерийские части генерала Белова, действующие на южном участке Западного фронта, за один день боев овладели 6 населенными пунктами и захватили у немцев 3 вагона с боеприпасами, 11 автоцистерн, 3 танка, 10 орудий, 30 пулеметов, 55 минометов и другие трофеи. Части генерала Рокоссовского за это же время захватили 35 немецких орудий, 24 пулемета, 2 миномета и 39 автомашин.

Красноармеец тов. Воробьев подкрался к немецкому блиндажу и меткими выстрелами уничтожил 2 часовых. Выбежавших

из блиндажа немцев тов. Воробьев забросал гранатами. В этом бою отважный красноармеец истребил 25 фашистских солдат.

Отступающие на Юго-Западном фронте немецкие оккупанты подвергаются с тыла непрерывным атакам советских партизан. Бойцы-партизаны тт. Д. и К. из засады в течение одного только дня подстрелили 14 немецких солдат и 5 офицеров. Расположившийся на окраине села Н. отступавший штаб немецкого батальона подвергся нападению партизан и был полностью уничтожен. Смелый налет на зенитную батарею врага совершил партизанский отряд председателя сельского совета тов. Ш. Прикрывая отступление своих частей, немецкое командование установило три зенитных орудия на опушке леса, недалеко от села Г. Партизаны ночью проникли в лес, одели белье халаты и к рассвету подползли к немецким орудиям. Одна группа бойцов атаковала фашистские палатки и шалаши в лесу, другая перебила часовых и уничтожила орудия, боеприпасы и три автомашинны. Немцы потеряли 29 человек. На дорогах, по которым откатываются немецкие войска, партизаны делают завалы, минируют отдельные участки дорог, взрывают мосты. У села З. на минах взорвалось три грузовика с немецкими солдатами.

За последнее время особенно быстро ухудшается моральное состояние немецкой армии. Пленные гитлеровцы все чаще

заявляют о том, что фашистская Германия обречена на поражение. Взятый на днях в плен солдат 3 дивизиона 23 немецкой пехотной дивизии Эдмунд Шифке показал: «В последних боях под Москвой 67 пехотный полк понес исключительно большие потери. В ротах осталось не более 20—25 человек. Солдаты голодают и рыщут по деревням, отбирая силой продукты у населения. Мы уже потеряли веру в победу. Солдаты открыто говорят между собой о бесполезности войны и проклиная Гитлера». Пленный солдат 1 батальона 321 пехотного полка Алоиз Буш рассказал: «Питание в германской армии заметно ухудшилось. Солдаты часто голодают и в связи с этим выражают свое недовольство. Одеты наши солдаты плохо. Наступившие морозы ухудшили и без того плохое настроение солдат. Все только и думают, как бы уехать домой». Пленный солдат 1 батальона 187 пехотного полка Вильгельм Геннинггер заявил: «Питание плохое, хлеба выдают мало, сахар мы не получали с начала войны, солдаты живут впроголодь. Очень холодно, в моем взводе обморозили руки и ноги 15 человек. Бани и стирки белья у нас не было уже около 2 месяцев. Многие солдаты и даже некоторые офицеры настроены против войны, так как понимают, что война окончится крахом Германии. Даже командир взвода нацист фельдфебель Энгельгарт в разговоре с солдатами на днях сказал, что он уже сыт по горло этой войной и больше не хочет воевать».

## Школа в дни отечественной войны

Учащиеся Уренской средней школы вместе со взрослыми горят единым желанием — помочь фронту, Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить фашистских захватчиков. Они организовали сбор металлолома, собрали 150 кг. год шиповника. Бойцам и командирам Красной Армии — героическим защитникам родины пионеры и школьники послали 2 зимних пальто, 4 овчины, 21 шапку, 21 пару носок, 19 полотенец и много других вещей.

Отвечая на призыв товарища Сталина — строить больше танков, самолетов, пушек, ребята внесли на строительство самолета «Комсомолец» и танка «Пионер» больше трех с половиной тысяч рублей. В школе организованы тимуровские кочавды, которые оказывают большую помощь семьям красноармейцев.

Во всех классах, начиная с третьего, работают кружки по

изучению противовоздушной и химической обороны. 26 учащихся восьмых классов — участники «ВВХО». Они готовятся к сдаче норм на значок «ГСО». Молодые патриоты не забывают о своей основной обязанности — учебе. Упорно, настойчиво овладевают знаниями ученики 8 класса Кимель и Абрамов, ученик 7 класса «В» Азарх. 6 «Б» — Захаров и другие. Стопроцентную успеваемость учащихся имеет преподаватель немецкого языка тов. А. А. Голубева. Умело увязывая преподавание с текущим моментом, она привила ребятам сознание необходимости еще более внимательно изучать немецкий язык. Интересны и поучительны уроки преподавателя истории древнего мира и средневековья тов. Гаятовой. Зверства древних германцев ярко оживают в ее рассказах, вызывая глубокое чувство возмущения и жажду мести их потомкам — фашистским разбой-

никам.

Школьники все время находятся в курсе текущих событий. Три раза в неделю во всех классах проводится политинформация. Помимо этого были прочитаны доклады на темы: «Отечественная война и наши задачи», «Расовая теория германского фашизма», «Фашизм — злейший враг человечества».

Благодаря старанию учеников, заготовивших 250 куб. м. дров, в школе тепло и уютно. Займаться о том, чтобы дети были тепло одеты, школа приобрела для них 38 пар кожаной обуви, 28 пар валенок.

Однако в работе школы имеются серьезные недостатки. Среди учеников мало отличников. Успеваемость за первую учебную четверть только 85 процентов. Недостаточно налажена связь с родителями. В результате этого 6 учеников не посещают занятия.

Б. Животовская.

## НА ОБОРОНУ СТРАНЫ

Успешно реализуется подписка на билеты денежно-вещевой лотереей в Уренской сельхозартели «Трактор». На общем собрании тт. Смирнов и Лебедев призвали всех колхозников включиться в подписку в целях быстрого разгрома фашистских полчищ. Они купили билеты суммой на 100

рублей и внесли наличными по 50 рублей. Агроном колхоза В. М. Бушаев за наличный расчет приобрел билетов денежно-вещевой лотереей на сумму 150 рублей.

Подписка на денежно-вещевую лотерею по колхозу составляет 4 тысячи рублей. Колхозники обязались стоимость

билетов оплатить досрочно — к 1 января.

Рабочие и служащие Уренской машинно-тракторной станции приобрели билеты денежно-вещевой лотереей на сумму 2355 рублей.

Подписка продолжается.

# К У Б А Н Ц Ы

На крутом берегу Дона ходит часовой. От темных силуэтов станичных хат до бугровой застывшей реки — вот его путь. Потрепанные солдатские ботинки уже протоптали тропинку в хрустящем снегу. Тихо. Лишь порывы ветра с того берега доносят легкий шелест камышей. Они стоят стеной, скрывают левобережье от человеческих глаз, монотонно шуршат мохнатыми верхушками и наводят жуть на часового. Он держит автомат наготове. Палец замерз на спусковом крючке, руки озябли, степной ветер зло рвет полы темнозеленой шинели, забирается под наброшенное на плечи пестрое одеяло и леденит кровь.

Холодно и жутко Фрицу Гумпелю в этой суровой и непопулярной России. У него страстное желание хоть на минутку присесть за штабелем железнодорожных шпал, чтобы урваться от порывов проклятого ветра. Но Фриц Гумпель — опытный вояка, «железный крест» украшает его грудь. Он знает этих русских. Здесь каждый куст прячет засаду, надо быть зорким. Вечером оберлейтенант Зупп предупреждал, что русские скрываются в камышах. Гумпель замедляет шаг, осматривается и пристально, до рези в глазах, вглядывается в шуршащую стену серых камышей. Кажется, где-то скрипнул снег. Гумпель обеспокоен. Он рывком бросился на землю и вскинул автомат. Напрасная тревога. Ночь попрежнему светла. «Померещилось», — решает Гумпель и тяжело поднимается с промерзлой земли. «Хорошо бы и тепло, к живичке, — мечтает он. — Но казачки злы, как черти. Карл хотел побаловаться, так одна полоснула бритвой, бедняга на всю жизнь закалялся. Хорошо, если выживет». Фриц зло сплюнул в сторону. Где-то завывала собака. Часовому страшно, и он затаивает песенку. На берегу шуршат камыши, еще раз завывала собака.

На повороте часовой словно поскользнулся. С глухим стуком отлетел в сторону автомат. Тихий хрип. Чья-то фигура поднялась, наклонилась над Гумпелем, сорвала с него одеяло. Два других человека бесшумно скатили Фрица под обрыв и заморгали в сторону плавней огнями карманных фонариков. И камыши ожили. Приняв лицом ко льду, вслышнно ползли казаки. Командир еле уловимыми сигналами направлял движение бойцов.

Ползут казаки кубанских станиц: Тихорецкой, Пластунской, Тимашевской, Надежной, Оградной, Бесскорбной, ползут, стиснув зубы, ползут, полные ненависти к врагу. Лед темный, тонкий, он гнется под тяжестью человеческих тел, трещит. Вода просачивается в трещины. Боярский треск, всплеск — и в густой холодной воде скрывается голова бойца. Таков был казачий уговор: кто провалится на льду, тот принимает люютую смерть в глубинах Дона, но ни единым звуком не выдает товарищей. Умирали молча, лишь иногда рука тонущего выбросит на звенящий лед винтовку. Страшно

принимать ледяную смерть, но еще страшнее привлечь внимание врага, провалить операцию.

Четыре дня часть, где командиром т. Буц, пролежала в плавнях, чтобы в удобный момент отрезать врагу пути отхода. Кругом камыш, под ногами лед, огня развести нельзя. Люди почти не двигались, переворачивались с бока на бок, чтобы не замерзнуть. Мучила жажда. Долбили штыком лед, опускали камышинку и сосали гнилую воду плавней.

Впереди ползет ингуш Магомед Ганиев. Он ранен и оставляет на льду темный след крови. Вот и берег. Ганиев поднялся во весь рост и повел людей в атаку. Казаки бурей налетели на немцев. Они выкуривали их из хат, беспощадно кололи, стреляли, рвали гранатами.

У фашистского штаба казаки залегли. В окне офицер Он строчит из пулемета. Нужно быстро снять пулеметчика, но офицер неуязвим — его заслоняет казачка с ребенком. Она рвется из крепких рук фашиста и кричит: — Стреляйте хлопцы! — Казаки ослабили огонь, крик младенца остановил их. Офицер задерживал наступление. Уже к нему поодиночке подбегали фашисты, группируясь в ударный кулак. Дорога — только на пулемет Пути обхода долги.

Казачка кричит:

— По мне стреляйте!

Бойцы не стреляли. Тогда женщина выпустила ребенка из рук. Он легко соскользнул в сугроб под окном. Сама она всем телом навалилась на пулемет, закрыв его своей грудью. Пулемет замолк, захлебнувшись кровью. Бойцы разнесли последний фашистский заслон.

Часть несколько суток пла вперед. Фашисты огрызались, бросались в контратаки, но не смогли сдержать казаков. У наводчика Тейца на противотанковом орудии сбили прицел, — он действовал прямой наводкой. На холме показались три немецких танка. Сосед закричал: «Танки!». «Ты — душой», — отвечал Тейц, — это бывшие танки». Метким огнем он зажег вражеские машины. «Бачишь? — подмигнул наводчик соседу. — А ты орешь, как оглашенный. Были танки, теперь металлолом».

Бубанцы стойки в бою, сметливы в беде, порывисты в атаке. Таганрог близко. В предутренней дымке можно различить трубы его мертвых ныне предприятий. С передовой линии хорошо видны очертания низеньких домиков рабочего поселка. Звезды блекнут на светлом небосклоне. Сейчас казаки снова пойдут в стремительную атаку.

П. НИКИТИН,

спец. корреспондент «Известий».

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 15 декабря

Ответственный редактор  
М. В. ЖИТЛУХИН.

МЦ 22392. Урень, тип. газ.  
«К. И.». Тираж 3500 экз.